



小精灵“历险”记

孩子是天赐的礼物，他们像精灵一样降临到千家万户，给世界带来了欢乐。然而有这么一个小精灵，她降临到人间十几天后，腹泻、湿疹等袭来，让人牵肠挂肚，寝食难安。在北大医疗淄博医院中医诊疗中心医护人员的精心治疗下，小精灵恢复了往日的快乐与活力。

几天前，北大医疗淄博医院儿科副主任殷祖华接诊了一个40多天的小宝宝，腹泻明显，病情较重。看到宝宝小脸，殷主任给家长一个大胆的建议：为保护宝宝娇嫩的皮肤，试用中西医结合方法进行调理。在殷主任的精心治疗后，宝宝转到了中医诊疗中心继续治疗。

中医诊疗中心主任王颖初见宝宝时，因为长期的腹泻使得宝宝的脸上没有一点光彩，脸颊两侧都是湿疹，解小便不湿，因腹泻导致的小屁股已经破皮溃烂。王主任急忙把曾经在儿科从事过护理工作的中医诊疗中心护士长王丽娜请来一起“会诊”。

眼前的一幕让同样身为母亲的王护士长心头一颤。她心疼地说：“我接诊过很多腹泻的宝宝，但是第一次遇到因为腹泻导致肛周溃烂这么严重的！”她

了解到宝宝出生后十几天就开始腹泻，每天拉十几次，辗转过好多家医院进行调理，也不见效果，现在已经三十多天了，本应光滑细腻的婴儿肌肤，已经布满湿疹，小屁股也因长期腹泻变得皮肤溃破，不忍直视。

王护士长说：“当时宝宝的母亲十分的焦虑，产后情绪就不稳定，加上孩子一直腹泻，肛周溃破，众人束手无策，我明显感觉到这个年轻妈妈快要崩溃了！”王护士长非常理解作为母亲的心情，她迅速开始给这个宝宝进行推拿，因为她知道，安慰和理解都不如治愈更有效果。连续一周，王护士长每天耐心地给宝宝推拿调理，改善腹泻。宝宝太小，手法不能太重也不能太轻，室内温度不能高也不能太低，每次推拿完王护士长都一身的大汗。她细心调制了纯中药药膏，给宝宝抹肛周的溃烂的皮肤，一点点的清理、上药。经过一周的精心治疗，宝宝终于好转，排便次数变成了每天2-3次，肛周的皮肤也基本恢复了正常。宝宝家人的脸上终于露出了久违的笑容。

王护士长介绍说：提高宝宝免疫力，减少孩子生病几率最重要。她通过

和宝妈的交流，认为宝宝腹泻的原因可能是宝妈喂养不当造成的，所以每次推拿时候，她一边推拿，一边给宝妈讲述科学喂养的方式方法，科普喂养的小窍门，定时定量的喂养，哭闹后不要接着喂奶粉等。她嘱咐宝妈以后每次宝宝排便完，一定要洗干净，擦干，再抹上点蒙脱石散在肛周，起到一定保护作用。

宝宝的家人非常感谢王护士长，不但送来感谢信还要登报表扬。王护士长说孩子这么小，身体经受不住这么长时间的腹泻，每一声啼哭，都刺痛着家长的心，她只是干了自己的本职工作。孩子的病，家长的命，作为家长都感同身受。

北大医疗淄博医院中医诊疗中心通过小儿推拿，成功治疗了小儿泄泻、呕吐、积食、厌食、便秘、发热、咳嗽、小儿抽动症、斜颈等，通过这种“绿色”的治疗方法，尤其适用于对于吃药或者输液不配合的小孩，有轻微的感冒症状或者临床症状并不明显时，运用推拿能够取得很好的治疗效果。该中心还开展了督灸、脐灸、挑络放血、刮痧、拔罐、穴位贴敷、穴位埋线治疗等，深受患者的好评。 朱凤霞 马艺华

图片新闻



6月8日，急诊科医护人员前往张店区文苑学校进行夏季溺水及急救知识相关培训。学生们听得有趣，学得认真，提高了防溺水意识，掌握了施救技巧。

王体明



6月11日，产科孕妇学校开课了。产科主任陈建华为孕妈们讲解“孕期风险教育”的主题课程。课上，孕妈们与陈主任积极互动，为孕妈们解答了许多疑问，课程受到了孕妈们的一致好评。

王晓丽



6月16日，淄博市卫生健康委在市博物馆开展6.16安全生产宣传咨询日活动，北大医疗淄博医院组织多名医护人员参加，在现场发放了健康知识宣教包，为多名市民免费问诊，解答疑惑。

王长明



6月25日，内分泌科王秀臻主任为患者家属上了一堂精彩的糖尿病科普知识的课程。通过王主任的讲解，让大家充分了解了所服用的降糖药的优缺点，以便于更好地控制血糖，得到了大家的好评。

孙梦醒

关爱宝贝健康 快乐过六一



六一儿童节当天，儿科医护人员在主任陈保华的带领下，为住院和门诊的孩子门送上了惊喜蛋糕和精美礼物，祝福孩子们身体早日康复，天天快乐！

挥毫泼墨表心意



近日，中医诊疗中心医护人员收到出院患者刘大姨送来的“特殊礼物”，她挥毫泼墨画了水墨画及书法作品。

刘大姨因常年膝关节疼痛，行动不便而受折磨，严重影响了正常的生活。大姨在其他患者的介绍下找到了中医诊疗中心主任王颖。在了解刘大姨的病情后，王主任建议大姨住院治疗。住院期间，王主任为大姨制定了专门的诊疗计划，为大姨进行针灸、艾灸的同时，还根据大姨的体质，配合中药治疗。

刘大姨激动地说：“住院以后，中医诊疗中心的医生、护士们对我可上心了，医生医术精湛，护士认真负责。王主任对患者更是有耐心，每次都耐心地为我解答问题。这副字画是特意为王颖主任画的，感谢王颖主任精湛的医术，为我解除了多年的病痛，现在我可以正常走路了。护士每次来做艾灸与护理时都非常认真负责，告诉我平时怎样做健康护理，跟家里的孩子一样亲切。这幅杨万里的诗，是特地为感谢护士长王丽娜而写的，这首诗歌象征着你们的美丽心灵和你们对患者的无私奉献精神。护士长，感谢你的关心和照顾，大姨出院了，送个自己做的礼物给你们做纪念。”

王颖主任表示：“老人家的画作是一份‘特殊礼物’，是患者对我们医护人员工作的肯定和鼓励，在今后的工作中，我们会加倍努力，不断提高业务水平，更好地关爱病人、服务病人，不断提高患者和社会对医院的满意度，为构建和谐医患关系贡献自己的力量。” 王丽娜

邹奶奶的锦旗



在心内科病区，每天都发生着许多感人而又温暖的故事。今天，我们收到了两面锦旗，这一天也因这温馨的一幕而变得不平凡。

像往常一样，护士们早早地开始了一天的护理工作，在自己的岗位上忙碌着。这时门铃响了，从屏幕里，我们认出是前几天刚出院的邹奶奶儿子。邹奶奶是科室住院的一位“老”病号了，心功能不好，再加上年纪也大了，隔不了多久就会来医院住院调理。我们起身迎上去，心想是不是奶奶回家后又不舒服了，但这次我们没有看到奶奶的身影。

“我这次不是来办住院的，我是来代表我们家给咱们科送锦旗的！”邹奶奶的儿子先开口道。“我妈住院的这段时间，多亏了你们的照顾，医生护士每次来都询问的特别仔细，从用药治疗到护理都特别用心。现在我妈的情况还不错，真是谢谢你们了！今天我特意带上锦旗来感谢你们！”听到这番话，我们舒了一口气，同时从心底欢呼雀跃起来，得知我们护理的病人康复的非常好，我们无比开心。

丰碑无语，行胜于言，患者一句理解的话，一个鼓励的眼神就是对我们工作最大的肯定。“做有品质的医疗，做有温度的医者”是我们不断追寻的方向。衣雪琪